

# 华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

**HUAFEI**  
business  
weekly

2019年01月21日-2019年01月25日  
2019年第4期 / 总4期



## 《华非商业周刊》

中投发展俱乐部

主管主办：昌安投资咨询服务公司  
华非贸易投资服务中心

总编辑:刘芳菲

副总编辑:李然 雷虹

总编助理:刘芳 张燕

技术支持:

昌安经济信息中心:张燕

华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司

公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road,Eleganza Complex

Oregun,Ikeja,Lagos

新闻热线:09080109908

# 目录

华非每日电讯.....	4
华非财经资讯.....	5
中投俱乐部文章推荐.....	13
联邦政府：反对党正在密谋破坏大选，企图成立过渡政府.....	13
布哈里并不是摩西，澳新巴乔也非亚伦.....	14

华非财经周刊

# 华非每日电讯

## 每日电讯20190121

美元黑市现金价格 361

外汇储备: 431.01 亿美元(至 17-Jan)

布伦特原油期货周一 (01 月 21 日早上七点) 报 62.74 元/桶。

昌安汇率 20190121

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35

汇人民币 55.65

## 每日电讯20190122

美元黑市现金价格 362

外汇储备: 431.13 亿美元(至 18-Jan)

布伦特原油期货周二 (01 月 22 日早上七点) 报 62.12 元/桶。

昌安汇率 20190122

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35

汇人民币 55.65

## 每日电讯20190123

美元黑市现金价格 362

外汇储备: 431.29 亿美元(至 21-Jan)

布伦特原油期货周三 (01 月 23 日早上七点) 报 61.80 元/桶。

昌安汇率 20190123

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35

汇人民币 55.65

## 每日电讯20190124

美元黑市现金价格 362

外汇储备：431.21 亿美元(至 22-Jan)

布伦特原油期货周四（01 月 24 日早上七点）报 60.85 元/桶。

昌安汇率 20190124

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35

汇人民币 55.65

## 每日电讯20190125

美元黑市现金价格 362

外汇储备：431.18 亿美元(至 23-Jan)

布伦特原油期货周五（01 月 25 日早上七点）报 61.76 元/桶。

昌安汇率 20190125

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

参考价格

美元汇款 373.75

汇人民币 55.85

# 华非财经资讯

## 华非财经资讯 20190121

### 1, 因进口商文件问题, 5000 集装箱被困海港内 (Anna Okon)

NCS 总指挥哈密德阿里上校此前下达指令, 要求暂停释放文件不符的商品。

货运代理抱怨此举让他们的清关程序几乎被中断。

国家货运代理协会西区副主席 Alhaji Tanko Ibrahim 表示, 被困的 5000 多辆集装箱中, 有 2000 多位于阿帕帕港口, 3000 多在 Tin Can 岛和其他港口和出入境点。

Alhaji Tanko Ibrahim 还表示，如果 NCS 不下令释放这些被查封的货物，他们就会烂在港口。因此他呼吁海关当局重新考虑此事，即便自己也清楚此事海关是对的，货运代理们有错在先，但是此举确实阻碍了港口商业活动的正常进行。

## 2, 央行或增加外汇供应限制商品名单 (Dayo Oketola)

央行行长 Godwin Emefiele 周六在对莱基自贸区丹格特集团所建设的炼油厂进行走访视察，表示在限制对部分商品的外汇供应上，央行将采取更加激进的措施。

“准确来说，我们用来进口商品的外汇总额，其中三分之一用在了进口石油产成品上，因此丹格特炼油厂的建设正好迎合了布哈里政府保存外汇、实现经济多样化发展的目标”。

“在适当的时候我们肯定会增加这个名单的数量，可能回达到 50 种，甚至更多”。此外他还表示对丹格特炼油厂的建设，央行出资 750 亿给与支持。不过该项目总计需要耗资约 90 亿美元。

项目完成后不仅可以满足国内经济的需求还会向国际市场出口。

## 3, NSE 否认股市操纵 (Peter Ekwuatu)

去年一月到二月份之间尼国证交所二级市场过度活跃，引发人们的股市操纵怀疑，NSE 对此作出反驳。

NSE 首席执行官 Oscar Onyema 表示，“提请股票经纪人们注意，如果你看到什么情况或者发现任何异常，立即向 NSE 举报，我们会立即跟进并展开调查，我们拥有世界上最棒的监督系统，它会持续监督市场上的所有交易活动，不能因为大量的做多或者做空交易活动就判定是市场操纵，如果我们自己的监察系统没有出现任何异常，而仅凭市场活动过于活跃就采取任何措施，是不合理的”。

## 4, FG 与 ASUU 恢复对话

尼国大学教职工工会 (ASUU) 会长 Biodun Ogunyemi 表示如果联邦政府 FG 同意向公共大学释放 500 亿奈拉用于促进尼国大学的持续、健康运转以及 200 亿奈拉用于支付教职工工资，ASUU 将停止其为期 10 个周的罢工活动。

工会恢复了与 FG 的谈判，双方将于本周一展开对话。Ogunyemi 表示，他们坚持自身的立场和态度，除非政府愿意向教育部门释放充足的资金。

同时他也表示对政府失去了信心，因为政府对之前的承诺也没有兑现。

ASUU 向记者表示他们拒绝了此前政府分两期支付 200 亿奈拉用于振兴公共教育事业的提议。因为 200 亿奈拉不足以满足公立大学的各项支出。

工会还建议政府将教职工学术津贴纳入到国家财政预算中。

## 5, 军方向西北地区部署战斗机和特种兵力，对抗暴力活动

尼国空军为打击国家西北部地区的武装暴力行为，向该地区部署了战斗机和一队特种部队。

此次军事行动被称为 Diran Mikiya，旨在加强军方在维护索科托州安定团结的努力，并加强索科托州与赞法拉州两州接壤地区的和平。

空军公共关系和信息部负责人、准将 Ibikunle Daramola 表示军方总司令要求所有的参与人员拿出最专业的态度执行任务，对武装分子不要留任何情面，确保当地的安全和和平。

此前在对卡齐纳、赞法拉和索科托等州的安全状况进行合理评估之后，空军特遣部队指挥官 Diran Mikiya 就表示要对相关军事机场进行升级，提高空军部署行动的准确性和有效性，加强空军打击武装分子的力度。

## 华非财经资讯 20190122

### 1, Obanikoro 就前埃基提州州长诈骗案，出庭作证

就埃基提州州长 Fayose 69 亿奈拉诈骗案的审理，前国防部部长 Musiliu Obanikoro 昨日在拉各斯最高法院出庭作证。

Fayose 被控 11 项罪名，此前被 EFCC 进行传唤，不过 Fayose 对此均不认罪。被牵涉的还有一家投资公司。

Obanikoro 承认前国家安全顾问 (NSA) Sambo Dasuki 曾经向 Fayose 进行资金转账。他回忆到，2014 年埃基提州州长大选，他接到了来自 Fayose 的电话，问 NSA 是否有给他什么消息，“NSA 是唯一一个有可以知道资金来源的人，这笔资金来自 NSA 的账户”。

后续法院就此案 将继续进行审理。

### 2, 埃多州工业化进程在中国一带一路倡议的刺激下，获得新的发展动力

为了庆祝中国的新年，拉各斯州举办了“一带一路倡议”和中尼生产能力合作论坛庆祝会议，埃多州州长 Godwin Obaseki 和中国驻尼大使周平剑参加了庆祝活动。随着中国政府一带一路倡议政策在尼的顺利实施，对埃多州实现工业化的努力提供了更多的保证。

此次庆祝会还有来自中国政府的代表团和来自埃多州政府的高级官员等。

埃多州政府与中国政府有着良好的合作关系，中国向该州进行了大量的大型项目投资和管理。

包括了贝宁工业园和自贸区、贝宁河河港以及贝宁小型炼油厂的建设。

### 3, 专家预测 2019 年下半年，奈拉将下跌至 N401\\$/

位于拉各斯的一家投资企业 Afrinvest 预测，今年二季度，奈拉兑美元将下跌至 N401。

此外该企业还预测，今年国家 GDP 将上涨 2.5%。

企业副总经理 Victor Ndukauba 表示，“我们认为总体来说上半年奈拉兑美元相对稳定，因为央行有充足的外汇储备对市场进行干预”。

“但是下半年奈拉面临的压力将开始增大，会下跌至 N401，年中，还将有可能出现央行行长入选的换届，出现新的外汇政策”。

“2019 年奈拉面临下行压力，发达经济体加息和本国政治风险会加剧外资出逃，对尼国外汇储备会带来严重的影响，降低外汇储备上涨的速度，不过央行紧缩性货币政策导向和立场有利于吸引外资流入”。

#### 4, 印度为尼国提供 50 亿美元的低息信贷 (Everest Amaefule)

印度驻尼高级专员 Abhay Thakur 对尼国通讯部部长 Adebayo Shittu 会面时表示, 印度可以向尼国提供 50 亿美元的低息贷款。

他同时表示印度-非洲论坛峰会期间, 印度总理总计向非洲提供 100 亿美元的信贷。贷款利率为 1.75%。

“这是一个非常不错的机会, 绝我所知, 此次印度向非洲提供的贷款大部分为尼国所用”。

印度正在就人力建设、电子管理、工业化和信息通讯技术等方面已经签署的双边协议, 进一步扩展和深化。

对此, Shittu 表示印度是尼国双边关系非常有好的一个国家, 并建议成立专门小组就关键领域的合作进行细节上的商讨和执行。

#### 5, 尼日利亚必须坚决反对贪污犯再掌权 (Abiodun Nejo)

周一尼国副总统澳新巴乔向国民做出呼吁, 要支持诚实和无私领导人, 坚决反对腐败分子重新掌权。

他表示, 作为一个诚信和无私的领导人, 布哈里是一个值得信赖的领导人。同时人们一定要坚决反对 PDP 党再重新掌权, 因为 PDP 党内充斥了大量的贪腐人员, 并且还将国家至于危险的境地。

他在埃基提州首府参加一次圆桌会议的时候表示, “布哈里总统不仅没有贪污国家财产, 他通过发展基建建设以及一系列学生帮扶项目, 一直在促进国家的经济发展和未来的发展。尼日利亚负责人的领导人很少, 布哈里是不多见的一个”。

此外他还影射, 布哈里政府想要建设两座特殊的小额信贷银行, 人们可以从中获得 10 万奈拉到 50 万奈拉的资金用于创业。

### 华非财经资讯 20190123

#### 1, 奥巴桑乔: 如果我们布哈里政府里的腐败分子曝光, 他们应该去的不是监狱, 是地狱 (Samson Folarin, Tunji Bosun and Ademola Babalola)

前总统奥巴桑乔表示, 本届政府里的那些腐败分子如果被曝光, 他们要进的不是监狱, 而是地狱。

他在接受 BBC 约鲁巴语频道访问的时候还解释了为什么原谅了 PDP 党候选人阿提库之前的所作所为。

与总现任统布哈里相比, 阿提库虽然不能说是弥赛亚 (救世主), 但是比布哈里要好多了。

“现任政府里的那些人所作的肮脏事, 如果被曝光, 他们去的一定是地狱”。

布哈里在经济发展上所展现出的能力, 比自己 2015 年所预想的要差得多。

“我曾说过, 布哈里对经济管理一无所知, 对外交关系一塌糊涂, 大家看的是不是呢?”。

布哈里讲究裙带关系, 在任命关键职位的时候, 对自己的族人和宗教群体提供优待。

“他要求我们支持他, 投他的票, 但是任命关键职位的时候又不信任我们, 鱼和熊



掌不可兼得，你不信任我们还指望我们信任你麼？”。

就博科圣地的的问题，他表示现在的博科圣地比几年前的他们要凶残和明目张胆的多。

## 2, AfDB 向可再生能源项目注资 2500 万美元

非洲开发银行集团(AfDB)董事会批准，向 ARCH 非洲可再生能源基金 ARPF 批准 2500 亿美元的股权投资，该基金是一个 2.5 亿美元的私募股权基金，专门用于对尼国和撒哈拉以南非洲国家的再生能源项目进行投资。

周二，非洲开发银行表示 ARPF 将在撒哈拉南部非洲国家建设 10 到 15 个绿地可再生能源项目。

预计为该地区增加大约 533 兆瓦的发电量。

这些可再生能源包括风力发电、太阳能发电、中小规模的水力发电、地热和生物能源发电。

## 3, APC 与 PDP 支持者在 Gboko 发生冲突，烧毁车辆和建筑物 (Peter Duru)

他们发起抗议的原因据说是该镇地方委员会主席被撤职，此人也是被贝努埃州众议院以渎职、挪用公款和滥用职权撤职的八位地方政府委员会主席和副主席之一。

这些青年人大批量进入镇上，扯掉和烧毁 PDP 党的广告牌、旗帜，烧毁车辆、办公楼，然后与 PDP 支持者碰面，发生冲突。

“两党支持者碰面后，冲突升级，不仅互殴，APC 支持者还回去叫来了更多的人参与斗殴，PDP 支持者也不甘示弱，发起报复”。

本文见报时，PDP 党在该镇所有的广告牌和旗帜都已经被破坏掉。

尽管没有出现人员伤亡，当地的一些商业区、市场都已经被迫关闭。

## 4, FG 与某企业签署瓦里港口码头特许经营权协议

联邦政府 FG 与海洋&货物港口服务有限公司，于周二签署了瓦里老港口 B 码头的特许经营权协议。

该公司在去年的 6 月 18 日提交了 1.0078 亿美元的竞标价格，随后获得了国家私有化委员会的批准。

相关部门负责人表示 FG 此举的目的是加强国家港口码头的运营效率，改善服务质量，同时促进港口现代化发展，降低船运和货物清关的成本，减轻政府为行业融资的负担。

尼国在 2005 年开始进行港口私有化，目前已经有 23 个码头实现了私有化管理和运营。

## 5, 士兵开始对埃博尼主要街道进行巡逻

随着一些报道称大选前，极有可能出现因政治原因出现的暴力冲突事件，军方昨日表示将在埃博尼州的主要大街和特殊点进行巡逻。

军方第 82 师公共关系负责人 Sagir Musa 表示，“埃博尼州 Afikpo 和 Ikwo 地方政府的一些主要社区，军方已经增加派驻兵力，一些水利工程、交通要道处都能看到很多士兵巡逻”。

此举是为了保证大选前后，该州能够维持和平稳定以及社会、经济和政治活动的顺利进行，对潜在的暴力和危机及早预防。

## 华非财经资讯 20190124

### 1, 拉沙热: NCDC 确认 8 个州内 16 人死亡

尼国疾控中心 (NCDC) 表示年初开始, 全国 8 个州内, 被确诊的 60 例拉沙热患者中, 死亡 16 例。不过当前有 590 人正在隔离观察中。

NCDC 总负责人 Chikwe Ihekweazu 表示, “鉴于当前的死亡人数和感染人数, 疾控中心正式宣布拉沙热疫情爆发, 启动应急行动中心 (EOC) 对患者进行快速救治”。截止到 1 月 13 日, 至少有 60 人被确诊。

受到影响的八个州分别为埃多、奥多、包奇、纳萨拉瓦、埃博尼、高原州、塔拉巴和联邦首都地区。

拉沙热主要在干燥的旱季出现并蔓延, 也就是 1 月到 4 月。为了应对可能爆发的疫情, NCDC 已经向各州提供各项支持, 包括应急物资和部署快速应急小组 (RRT)。

RRT 的任务包括应急协调、联系追踪、危险性信息交流以及加强感染的防控。

### 2, I&E 窗口奈拉兑美元交易于 N362. 58

昨日, I&E 窗口, 奈拉兑美元下跌至 N362. 58, 原因是该窗口交易量下降 73%。

外汇交易量从周二的 3. 334 亿美元下跌至 9100 万。

从 FMDQ 窗口获得数据显示, 黑市奈拉兑美元下跌至 N363. 5, 昨日交易于 N362. 580。

昨日, 黑市汇率同样下跌。根据尼日利亚 BDC 协会 (ABCN) 实时外汇网站的数据, 黑市奈拉兑美元从周二的 N361 下跌至昨日的 N363。

### 3, 布哈里签署反残疾人歧视法案

布哈里同意并签署 2018 年反残疾人歧视法案。

周三在一则声明中, 布哈里高级特助 Ita Enang 解释道, 该法案禁止因残疾引发的任何形式的歧视行为, 对存在歧视行为的企业处以 100 万奈拉的罚款, 对个人处以 10 奈拉的罚款, 或者处以六个月的监禁。

该法案还要求未来五年内, 公共建筑或者交通运输工具进行改造, 以适应残疾人的使用, 包括使用轮椅者。“任何公共建筑在建设之前, 其建筑设计需要通过相关当局的审核以确保其符合建筑建设规范”。

“此外任何公共组织需要将 5% 的就业机会留给残疾人士”。

### 4, 海关呼吁 FG 降低 35% 的汽车关税 (Ifeanyi Onuba)

海关总局局长 Hameed Ali 上校呼吁联邦政府降低汽车进口关税, 以减少汽车走私。

周三在阿布贾 Hameed Ali 表示, 就此海关总局已经向财政部提交了进口汽车关税削减的提案。

当前进口汽车不但征收 35% 进口税, 还要缴纳 35% 附加税。政府可以保留进口税, 但是附加税应该逐步降低。

“我们说对车辆征收总计 70% 的关税，说的是新车，但是大部分走私车是二手车辆，很多进口到我们邻国的车辆其实目的都是向尼国走私”。  
对此财政部长 Zainab Ahmed 回应道，政府对众多部门的收入能力表示担忧，因为没有足够的财政收入政府无法履行很多发现性目标，无法进行资本项目支出，布哈里政府也一直在要求加强政府收入。

## 5, Utomi: 维持基准利率不变是明智的

一位政治经济和管理专家 Pat Utomi 表示，央行货币政策委员会做出的维持当前基准利率的决策是合理、明智的。

尼国通讯社援引 Pat Utomi 的话，“在这个特殊的时间点，要想采取措施的话，要么维持当前政策，要么央行需要努力鼓励人们做点什么”。

“距离大选之前的九个月内，人们就已经停止了对尼投资，所以央行要么需要采取激励措施，要么降低货币供应控制通胀”。

每逢大选年，政府支出开始异常增多，不过本届政府的政策导向并没有使市场出现流动性过剩的局面。

“更重要的是，也并没有使得经济过热的投资出现，所以维持利率不变是正确的选择”。

## 华非财经资讯 20190125

### 1, 2018 年尼国 FDI 内流量下降

联合国贸易与发展委员会 (UNCTAD) 表示，同比 2017 年的 35 亿美元，2018 年尼国外国直接投资 (FDI) 下降 36%，至 22 亿美元，降幅 19%，同时也是金融和危机爆发后，FDI 最低的一年。

而 2018 年全年，非洲外国直接投资内流上涨 6%，从 2017 年的 380 亿美元上涨至 2018 年的 400 亿美元。

其中一个原因是美国税改，大量资本回流。

不过有相关利益者表示，2019 年尼国 FDI 内流会有所改善，经济发展有所增速，近期公布的全球投资趋势检测报告显示，尼国油气行业和化工行业启动了几大绿地项目，将有利于吸引外资。

### 2, INEC 官员遭法院起诉

两名国家独立选举委员会，INEC，的前官员 Christian Nwosu 和 Tijani Bashir 被联邦最高法院指控洗钱等罪名，涉案金额 2.648 亿奈拉。

EFCC 建议对两人实施刑事指控。

据悉被指控人员曾经在 2015 年大选之前接受过来自前石油资源部部长

Diezani Allison-Madueke 的现金贿赂，且是在明知道属于违法行为的前提下接受的。

同时被指控和定罪的还包括另外一人，Yisa Adedoyin，此人一开始拒不认罪，后来

承认属于共谋。

法官对共谋、洗钱以及旁证给予清晰的解释，判定三人确实有罪。

### 3, 2019 降水或出现不足，对粮食安全造成威胁 (Okechukwu Nnodim)

尼日利亚气象局 (NiMet) 周四表示，今年或出现降水不足，给全国粮食生产和安全造成威胁。

在 NiMet 发布的 2019 年二季度降水预测报告中，今年的降水不足将波及全国，并且北部农业高产地区将受到更加严重的影响。

NiMet 局长 Sani Mashi 表示，降水不足对农作物种植的开始时间会产生消极影响。也就是说低于正常值的降水，会缩短农作物生长期。

今年沿海地区的农作物种植季节或从 3 月 7 日开始，北部地区会逐渐延后。

### 4, 坏账：CBN 计划对资本充足率实施更加严苛的要求

尼国央行计划在今年二季度对商业银行实施新的资本监管要求，对原本已经承受坏账压力的银行带来新的挑战。

从国家统计局获得的数字显示，去年三季度银行业坏账达到了 2.245 万亿奈拉，二季度为 1.939 万亿。

坏账率是衡量银行运营是否稳健的重要指标，从去年二季度的 12.45% 上涨至三季度的 14.16%。

而央行的官方规定上限为 5%。

央行曾经向彭博社表示新的监管要求中，被列为资本的融资将更为严苛，还要求银行创造“资本储备”和“反周期”储备，应对未来可能发生的坏账。

出台新的杠杆比率要求，对现有资本比率进行补充性的抗风险对冲。对国内系统性重要的银行还增加额外的抗损失要求。

### 5, 阿帕帕港口居民就造成交通拥堵的拖车，发起抗议

拉各斯阿帕帕港口的居民表示，联邦政府需要尽快解决因为拖车停靠造成的交通拥堵。

居民协会主席 Sola Vaughan 表示，居民向政府发出了 21 天的最后通牒。

他表示，假设 21 天过后，情况没有好转，当地居民会对尼日利亚港口总局和所有船运公司提起诉讼。

他还表示，过去几年，阿帕帕港口和周边的居民因油罐车和拖车在港口肆意、无序停放，几乎无法正常回家居住和生产生活。

有社会上的混混趁机制造事端，要挟勒索当地居民。

目前当地居民给布哈里的投诉信已经提交给警察部门，等待政府的最终回复。

## 中投俱乐部文章推荐

### 联邦政府：反对党正在密谋破坏大选，企图成立过渡政府

二十七天之后，尼国将迎来大选，周二联邦政府称反对党为了阻止大选的顺利进行，将雇佣暴徒和博科圣地武装分子制造危机和恐慌，甚至策划袭击一些州的州长。

在一次新闻发布会上，信息和文化部部长 Alhaji Lai Mohammed 拒绝透漏这些阴谋的背后主使，但是表示这些阴谋背后的目的是为了破坏大选，然后趁机组建临时过渡政府。

“这些不择手段的亡命徒为了破坏大选，大面积组织暴力袭击活动，企图制造宪法危机，然后让危机像雪球一样，越滚越大，最后不得不成立临时过渡政府”。

他透漏联邦政府已经掌握了可靠的信息，这些暴力活动确为反政府份子策划。极有可能遭暴力恐吓袭击的州长包括了阿达马瓦州、包奇州、贝努埃州、卡诺州、那萨达瓦州、高原州以及赞法拉州州长。

“也许你们会指责政府是在玩狼来了的把戏，但是我们的可靠信息显示，反对党和博科圣地武装分子已经就大规模袭击和其他暴力活动，着手部署，上述几个州都有可能发生暴力流血事件”。

其中在贝努埃州有过犯罪记录的头目正在遭政府通缉，已经在纳萨拉瓦州和塔拉巴州等地区制造过混乱。

“此事不仅仅涉及本国，一些来自尼日尔共和国的武装雇佣兵也与反政府份子签署了合约，在大选之前袭击来自西北部一些州的州长”。

在媒体要求公布这些背后主使的时候，他拒绝透露，并表示 FG 并没有故意利用这些噱头给反对党造成困扰。

但是同时他也向民众保证，大选会如期、顺利举行，政府举办一场可信、公正和平的选举的决心是不会改变的。

他呼吁民众在此期间保持警惕，并恳请媒体对潜在的威胁做广泛宣传。

对此，PDP 党表示这位部长在媒体面前的说辞不过是布哈里和 APC 党自说自话的一些伎俩，反对党根本没有计划制造任何破坏大选的武装活动，也没有人会企图通过制造危机组建临时政府。

PDP 党公共宣传秘书长 Kola Ologbondiyan 在阿布贾接受记者采访，表示 PDP 党不会接受任何大选操纵所得出的选举结果。

同时尼国政党联盟（CUPP）也表示联邦政府的说辞其实是“失败恐惧症”的一个信号。

CUPP 国家发言人在一次新闻发布会上做出回应，联邦政府这是在贼喊捉贼，简直是精神错乱、可笑又无耻，他们的目的是在大选之前以莫须有的罪名控制反对党领导人并逮捕他们。

PDP 表示，该党以前没有以后也不会支持暴徒和武装分子破坏大选，APC 注定会在这场选举中丢盔弃甲。

**华通社李然编译原作者：（Olusola Fabiyi, Olalekan Adetayo, Success Nwogu, James Abraham, John Charles and Armstrong Bakam）**

## 布哈里并不是摩西，澳新巴乔也非亚伦

上周三尼国总统布哈里未参加电视大选辩论，他的竞选团队给出了解释。根据副总统澳新巴乔的说法，布哈里不善辩论，但是其品格中的诚信正直对这一点做了弥补。

表面上看，俩人互补，新巴乔用自己的能言善辩补足了布哈里的“笨嘴拙舌”。如此一来，正好印证了两人支持者和宣传者在社交媒体 WhatsApp 上的说法，澳新巴乔之于布哈里，就像亚伦之于莫西。

对不熟悉圣经的人，做一下解释，因为摩西（犹太教古代领袖）有结巴的毛病，上帝派了摩西的兄弟亚伦，辅佐其去解救以色列人免于于奴役。

只不过这个比喻放在尼日利亚并不是特别贴切，因为就像古代的法老，站在金字塔尖上压迫他人的正是布哈里以及他领导的联邦政府，需要解救的是被他们压迫的尼日利亚民众。

说到埃及法老，他身上间兼具两面性：残忍的统治者以及敢于违抗希伯来神祇的英雄。

敢于反抗神明，需要一个凡人展现出巨大的勇气。法老以及法老的祖先们成就了埃及的辉煌，说明他们绝非善类，一定不是神祇的几句威胁和恐吓就吓破胆的。法老

在红海战场上与神遭遇，以他的无畏和果敢战胜了凡人通常所展现的一些本能：力求存活和自保。

法老超越凡人的束缚，终成神。

他所展现的勇气、信念和自我超越精神，在我们敬爱的领导人布哈里身上，并没有。

1985年8月布哈里被罢免，心怀怨愤回到了他的家乡，一直走不出自己的失败，这种强大内心的缺失或许也解释了为什么布哈里一直维持现状的原因。与奥巴桑乔和雅库布不同，布哈里既没有学习深造也没有在自我提升上进行任何尝试。打一枪换一个地方，他在不同的地方变换工作，但是贡献不多。在国际上没有露面的机会，社区服务或者社会服务上，他的履历也并不突出。

1999年民主体制走进尼日利亚，在看到前将军成为总统后，布哈里开始绝地反击，力争要夺回曾经属于自己的东西。在三次失败后，布哈里以为自己再无机会。他在公众面前潸然泪下。

2015年布哈里时来运转。他所谓的保持清贫和无力追求精神上 and 物质上的自我充实，与他那些穿金戴银、略显招摇的同期政客相比，倒显得他是个正直诚信的人。

在尼日利亚这个较为异类的国家，政客如果暴富，人们就会相信肯定是侵吞了国家的财产。而将清贫和自我满足上升到了道德层面，布哈里的形象一下子变得极具吸引力。

布哈里上台后说的第一件很诚实的事就是年龄会限制他的能力。回首这三年，这句话确实很诚实，可以说是他说过的最诚实的一句话。

他心如明镜：凭一己之力，从道德和精神彻底清洗我们肮脏的社会灵魂，要么是个神话，要么是个海市蜃楼。

布哈里原本所具有的、被人们津津乐道的果敢与勇猛，早就成了传说。随着年纪的增长，他性格里的专制甚至都已经逐渐褪去。

自2015年，布哈里在医院里呆了很长的一段时间，拒绝透漏自己的病情，他已经不是人们心目中的那个说一不二的铁血将军了。

不过，布哈里逐步衰弱的时候，他的伙伴在外为他树立屹立不倒的形象。

在说回圣经，澳新巴乔的行为与其说像亚伦，不如说像押沙龙（大卫王之第三子，后因背叛其父被杀）。

为了发动政变，押沙龙假装与他父亲的子民亲近，这是他父亲当政时期从未有过的。与平民成为朋友，而不是高高在上的王子。直到押沙龙为自己赢得了民心，在篡夺权力之前，他就以平易近人的形象赢得了民众的支持或者说默许。

可以看出，澳新巴乔走的是同样的路数，他并没有取代布哈里实现总统梦的意图，而是走近电影院、市场、教堂、人们的家里和工作场所，与劳苦大众打成一片。但是这些与民众互动的行径却是经过了公关部门精心策划并上演的。

澳新巴乔还是布哈里的传教者，而他政治生涯的继续还依赖于布哈里政治集团在外的形象和名声。

说实话我不觉得澳新巴乔会离队或者承认布哈里的真实现状，因为这需要他完全持有另一套原则。但是至少他需要停止“兜售”布哈里应该继续掌权的谎言，就因为布哈里为人正直诚信？

如果布哈里真的是一个诚实正直的人，那么他应该在还能讲得明白话、站得直身子之前退休，带着最后的尊严去颐养天年。命运让他有机会重返政治舞台，他就应该在掌声中带着感激，体面的离开。

华通社李然编译（原作者：Abimbola Adelakun）